



研学 校园 培训



下载品质滨州
畅享品质生活

鲁北晚报

10

2024.8.20 星期二
责编:孟星
邮箱:sdlbwb@163.com

滨州首次获得山东省15人制橄榄球锦标赛冠军

□晚报记者 李忠辉

晚报讯 近日,“中国体育彩票杯”2024年山东省15人制橄榄球锦标赛在乳山市竞技体育学校顺利举行,邹平市黄山中学代表我市参赛,获得女子组冠军,这是我市首次获此殊荣。

本次赛事由山东省威海体育训练中心主办,山东省橄榄球运动协会承办,来自济南、淄博、日照、潍坊、滨州、威海等地的近240名运动员共计11支队伍参赛。比赛设男、女两个组别,执行中国橄榄球协会审定的最新《橄榄球比赛规则》,每场比赛时间为60分钟,上下半场各30分钟。赛事分两个阶段进行,第一阶段实行小组单循环赛,各队每胜一场得3分,平一场得2分,负一场得1分,弃权得0分。第二阶段实行淘汰赛,决出最终名次。

在似火的骄阳下,青少年橄榄球健儿展现了高涨的热情和顽强拼搏的奋斗精神,不怕苦,不怕累。经过激烈的角逐,最终日照市烈焰橄榄球俱乐



部、邹平市黄山中学分别获得了比赛的男、女子组冠军。

邹平市黄山中学是我市省级体育传统项目学校,长期致力于深化学校体育改革,探索

建立文化教育与体育运动紧密融合的优秀体育人才培养体系,积极参与省市级体育联赛,并取得优异成绩。此次在省比赛中获得女子组冠军,得益于

我市深化体教融合步伐、不断提升中小学生身体素质的不懈努力,同时为我市挖掘该项目后备人才提供了新的路径。

滨州亲子研学活动 心灵课堂与自然交响

□通讯员 张轩宇

晚报滨州讯 近日,滨州市心理健康服务促进会携手惠民鑫诚田园生态旅游区,成功举行了一场别具一格的亲子研学活动。在为期三天的旅程中,15组家庭在大自然的怀抱中,寻找亲子关系的和谐,同时深入心理课堂,探索情感与智慧的深度。

在鹿小森亲子乐园内,孩子们在清新的空气中与动物亲密接触,心理专家段红英老师以倾听为核心,引导家长们深入孩子内心,搭建起沟通与理解的桥梁,让亲子关系更加融洽;夜幕降临,闵祥磊老师带领的亲子阅读活动,成为家庭情感交融的温馨时刻。在圣哥帝湾水世界,孩子们尽情释放天性,享受欢乐时光;在惠民魏集古村落体验传统文化,感受历史底蕴。在游乐中学习,让孩子们对文化有了更深的认识。

滨州市心理健康服务促进会致力于以实际行动,助力家庭幸福,共创和谐社会。此次亲子研学活动,不仅让家庭成员在自然中找到了心灵的共鸣,也让大家在心理课堂中收获了成长。

2024年“馆校合作中小学教师科学教育实践能力提升培训”举办

□晚报记者 郭向春
通讯员 顾志谦

晚报讯 8月11日至16日,由中国科学技术馆主办,滨州市科技馆承办的2024年“馆校合作中小学教师科学教育实践能力提升培训”活动成功举办。培训邀请到全国高校、科研院所相关专家与科技馆资深科技辅导员联合授课,山东各地的一线中小学教师及多个科技馆的科技辅导员代表百余人参会。

本期培训以“基于科技馆科普资源的项目式课程开发”为主题,重点突出新时代科学教育的内涵,提升项目式课程案例设计能力,助推科技馆科普资源融入中小学科学教育课程体系,现场学习气氛热烈,活动形式丰富多元,涵盖专家授课、案例分享、分组实践等环节,并同步进行线上直播,线上观看达15000余人次。

各领域的知名专家倾囊相授。来自首都师范大学教育学院的副院长薛海平,以及白欣、叶宝生、邢红军、丁邦平教授等专家学者,分别从大科学教育、项目化学习、课程开发设计、研学旅行、科学思维培养等多个



领域,运用生动形象的语言、鲜活有趣的实例,将科技馆科普资源课程开发讲解得清晰透彻、通俗易懂。八位专家深入浅出的讲解,让参培学员对于树立大科学教育观以及如何进行基于展品的项目式课程开发,有了更为全面和深入的理解与把握。

此外,来自济南市章丘四中的李昌旺和滨州实验学校的

毕经海老师也带来了精彩绝伦的案例分享,围绕馆校合作的中小学科创项目学习和开展的各项创客活动与参培学员分享了本校的探索经验和阶段性成果。

分组实践更是将培训活动推向了高潮。教师们分成九个小队,围绕特定的科学教育主题,结合滨州市科技馆的展品,展开热烈的讨论和实践操作,

他们充分发挥团队的智慧和力量,结合培训所学新理念,共同设计教学方案,制作海报、教学具,模拟课堂教学情境,进行分组展示、分享成果。

培训期间,参培学员先后参观调研愉悦家纺居家世博馆、生命科技馆以及滨州实验学校,拓宽了项目式课程开发新视角。